



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”



A név és a vállalások köteleznek

2. oldal



Szabadságvágy és spiritualitás

Simone Smolinszka festményein 6. oldal

Az első Vakáció kupa
a Városligeti tavon

7. oldal

Pályaválasztási nap a vakáció előtt

■ **A te utad** elnevezéssel tartotta pályaválasztási napját az Ajka Városi Diáktanács az Agorán június 10-én. A felsőoktatási intézményeken kívül a helyi Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium, valamint ajkai és térségbeli vállalkozások állítottak ki. Az érdeklődők népes táborát dr. Horváth József alpolgármester és Takács Levente, a diáktanács elnöke köszöntötte.



A látványos kísérletek sok érdeklődőt vonzottak

(Fotó: Gyarmati)

Az egész napos rendezvényre kilátogatókat kérdezve kiderült, hogy mindenkinek más az útja, amely megtalálásában az általános iskola felső tagozatosaitól a középiskolásokon át az újabb szakmát szerezni kívánó harmincasokig mindenki kapott segítséget.

Az érdeklődők többsége középiskolás volt, de találkoztunk több nagyszülő korú látogatóval is. Az egyik nagymama a pécsi egyetem standjánál időzött. Kérdésünkre elmondta, hogy ő ott szerezte a diplomáját több, mint négy évtizede, sőt, egyik lánya is pécsi diák volt. Unokái még messze vannak a pályaválasztástól. A legidősebb kilencedikes gimnazista, a legfiatalabb az idén kezdte az óvodát, de – biztos, ami biztos – visz nekik szórólapot. Büszke lenne, ha

valamelyikük szintén JPTE-t választaná.

A Pannon Egyetem kínálata szintén sok érdeklődőt vonzott. Volt, aki már oda jelentkezett és elmondta, hogy az Ajka Kampuszon a matematika emelt szintű érettségi felkészítésre is járt. Sára babakocsival érkezett. Neki két szakmája, érettségije és nyelvvizsgálója is van, de amíg otthon lesz a kisgyermekkel, szeretne még valamit tanulni. Nála csak az esti tagozat jöhet számításba. Olyan szakirányban gondolkodik, amit a háztartásban is hasznosíthat, például szakács, cukrász, varrónő, és ha úgy adódik, pénzt is tud keresni vele.

Többen okj-s képzést kerestek, de volt, aki arról érdeklődött, hogy a harmadik szakma

megszerzése lehet-e ingyenes? Aki még bizonytalan, hogy milyen irányba menjen tovább, milyen tudású munkavállalónak van esélye a munkaerőpiacon, az a cégek humán erőforrás menedzsereitől kaphatott választ, vagy kisvonnattal kiutazhatott a Poppe+Pott-hoff-hoz gyárlátogatásra.

A középiskolások és egyetemisták nyári munkalehetőségről is érdeklődhettek. Kata és barátnői júliusra diákmunkát kerestek. Pénzügyesnek, logisztikusnak tanulnak, de van biológia tagozatos gimnazista is a baráti körben. A céljuk többes, munkatapasztalatot szerezni, amellyel érettségi után előnyvel indulhatnak az álláskeresésben, és szert tenni zsebpénzre, amelyből az augusztusi balatoni nyaralást fedezik, és még néhány menő cuccra is marad.

A Szent-Györgyi rendész tanulóinak önvédelmi bemutatóval, az Ajkai Rendőrkapitányság kutyás bemutatóval keltette fel az érdeklődést a szakma iránt. A színpadon a nap folyamán zajlottak a programok, bemutatkoztak a képzési intézmények. Az egész napos rendez-

vény után jöhetett a nyárin-dító buli, ami este 10 órakor kezdődött. A DJ-k mellett sztárfellépőként Manuel is színpadra lépett. Az Agorán százak szórakoztak jól a nyár egyik első szabadtéri buliján.

A rendezvény szervezője, Pákai Péter (aki nem azonos az önkormányzati képviselővel, hanem az unokája), Novák Tamás és Fülöp Csongor volt. Pákai Péter kérdésünkre elmondta, hogy elégedett a részvétellel, a programokkal. A nemrég alakult diákönkormányzatnak eddig ez volt a legnagyobb rendezvénye, amelyet februárban kezdtek szervezni. A csapat jó munkát végzett, és remélik, megkönnyítették a döntést a pályaválasztók számára. Azért a tanév végi időpontot választották, mert így még ott a nyári szünidő és a tanév első feléve, hogy számba vegyék a lehetőségeket, eldöntsék, az érdeklődési körük, képességeik alapján milyen utat választhatnak sikerrel. A szervezők az esetleges kellemetlenségért és az esti koncert hanghatásaiért a lakosság elnézését kérik.

(ta) ■



A Pannon Egyetem standján a legkorszerűbb ismereteket népszerűsítették (Fotó: Gyarmati)

Miniszobor avatás a falunapon

Egy baráti társaság közösségépítése Tósokberénden

■ **Egy egész városrésznél képes adni egy baráti közösség, ha a tagjai összetartanak, tudnak kitartóan dolgozni a közös célért, valamint bebizonyítják, hogy méltók a támogatásra. Ezt bizonyította a Tósokberénd városrész összefogására alakult civil csoport, amelyik június 11-én immár 15. alkalommal tartotta a falunapot a református templom melletti téren.**

A fák árnyékában százak szórakoztak, beszélgettek, élvezték azt, hogy a pandémia két éve után ismét lehet közösségi programokat tartani,

távolságtartás és szájmaszk nélkül együtt lenni.

Rejtőné Csizmadia Márta szerint a szervező csapat nagy része a kezdetektől velük van,

de örömeikre szolgál, hogy egyre több fiatal is bekapcsolódik az előkészítő munkába. Mivel ők nem bejegyzett civil szervezet, ezért pályázatokon nem indulhatnak, a költségek fedezetét támogatók, helybeliek, vállalkozók ajánlják fel. Szerencsére számíthatnak a városi önkormányzatra is, amely jól látja, hogy az ilyen fajta rendezvények erősíthetik a helyiek lokálpatriotizmusát.

Az éjszakába nyúló program délután egy órakor kezdődött a főzőversennyel. A benevezettek bármilyen szabadon elkészíthető étellel versenybe szállhattak. A szervezők a fellépők és a vendégek kínálására gulyásleveszt főztek. A pitesütő versenyre a kész édességet kellett leadniuk a résztvevőknek.

(folytatás a 2. oldalon)

A nincs és a van

Júliustól, ahogy a rezsicsökkentés már nem védi az önkormányzatok költségvetését, logikus húzásnak tűnik a kormánytól, hogy eltörölje a helyi szolgáltatások díjának emelését is. Keressük a szót, mit is mondhatnánk erre, de a legjobb kifejezés akkor is a „megszorítás”, mint baloldali találmány és mint tudjuk, Bokros Lajos pénzügyminiszter fejlesztette tökélyre.

Szerencsére mi, büszke magyarok szómágiával elég jól kezelhetők vagyunk, mert kevesen hisszük el, hogy az étkezési, mind közönségesen *menzai díjak* emelkedése – amit persze a szülőknek kell majd kigazdálkodniuk – megszorítás, vagy netán rezsiemelkedés lenne, hiszen az utóbbi szóösszetételt nem is ismerjük, már ki tudja hány év óta.

Az meg aztán igazán távol áll tőlünk, hogy saját önkormányzatunkra ezek az intézkedések újabb terheket rónak, hiszen azért választottuk meg a képviselőket, hogy a plusz kiadásokat számunkra érzékelhetetlenné tegyék és csak alaposan becsomagolva juttassák el hozzánk.

Ami nincs, ugye nehezebben tűnik fel, mint ami van. Hogy kevesebb lesz az idén (meg azután) a járdafelújítás, kevesebb lesz a fűtés korszerűsítés és elmaradnak a kerékpárút fejlesztések, netán az üveghegyen túlra tolódik ki a 8-as út fejlesztése (amit sokan közülünk sajna már meg sem fognak élni), bagatell. Örülünk a kormányfő és az általa hűségesnek tartott vazallusok fizetésemelésének, a forint mélyrepülésének és a fiataloknak nyújtott támogatásoknak. Örülünk annak, hogy a nyugdíjasok is kaphatnak némi üveggyöngyöt és a pedagógusokra is rátör a vakáció.

Annak a kevésnek is örülni kell, ami még megvan nekünk. Még ha egyre kevesebb, akkor is.

Mint a mókus fenn a fán...

Lékö Sándor ■

TV AJÁNLÓ – SZEMTŐL SZEMBE

Végül mindig a politikusok döntenek

A Szentől szembe stúdiójában Pákai Péter

Egy híres, azóta is sokat emlegetett jelmondata Clinton egykori választási tanácsadójának: „A gazdaság, te hülye!”. Nem véletlen az sem, hogy a „gazdasági alapok” szókapcsolat is polgárjogot nyert a közbeszédben, mivel a klasszikus politikai gazdaságtan (hopp, egy új szó: **politika**) is gyakran használja. Egy város költségvetésében, ami a település, vagy éppen az ország gazdasági teljesítményétől függ, mindkettő: a politika és a gazdaság is fontos szerepet tölt be, de a végső szó minden esetben a politikáé. Pákai Péter (Közösen Ajkáért) önkormányzati képviselővel és a városi képviselő testület Gazdasági és Városfejlesztési Bizottsága elnökével elsősorban a helyi ügyeket taglattuk, de gondolataink néha egészen az Európai Unióig, illetve az egyre meghatározóbb szerepet betöltő pályázatok értékeléséig szárnyaltak.

A képviselő reményét fejezte ki, hogy az idei, 8,2 milliárdos büdzsé elegendő lesz az önkormányzat főbb céljainak teljesítéséhez, bár a fejlesztések és a beruházások mindenképpen csorbát szenvednek. Ahol a legnehezebb megtakarítani, az a város működtet-

sére szánt összeg. Sok múlik a benyújtott, vagy benyújtandó pályázatok sikerességén, azok lebonyolíthatóságának idején, de az is valószínűsíthető, hogy néhány pályázatot – forráshiány miatt – „el kell majd hagyni.”

(folytatás az 5. oldalon)

A név és a vállalások köteleznek



Nagy számú egyesület nagy számú szavazói Tósokberénden
(Fotó: Györkös)

■ **A város egyik legnagyobb civil egyesülete a Tósokberéndi Egyesület június 10-én a Tósokberéndi Községi Házban tartotta az éves közgyűlését, amely beszámoló és egyben tisztújító, illetve új tisztségválasztó is volt. A közgyűlés megkezdésekor az egyesület egy perces néma felállással megemlékezett a nemrégiben elhunyt tiszteletbeli tagjáról Horváth Magdáról.**

Az elnök Geri Gyula beszámolójában elmondta, hogy a 2021-es évre ugyan rányomta a bélyegét a járvány, mégis az egyesület megpróbálta a lehető legtöbb programot megvalósítani. Így többségében az egyesület hagyományos tevékenységén túlmutató programokat is sikerült szervezni. Könyvbemutatóval, Tósok és

Berénd egyesítésének a nagyszabású ünnepségével, emléktábla avatással dokumentum és régi fotók kiállításával és könyvkiadással bővültek a település számára kínált lehetőségek.

A következő évek tervei között kulturális rendezvények, ünnepi megemlékezések és a közösségi tér területére szer-

vezett programok szerepelnek újdonságként.

A gazdasági beszámolót Csendesné Évi, az ellenőrző bizottsági beszámolót Pásztori Béla ismertette. A beszámoló elfogadását követően a mandátumok lejártja miatt új elnökséget és új felügyelő szervet választott a közgyűlés. A szavazáson a tagok 67 százaléka vett részt.

Az eredményt Hoffmann-né Kovács Edit ismertette a szavazatszámoló bizottság nevében. Továbbra is bizalmat kapott az elnök Geri Gyula és a társelnök Csendes Róbert. Az elnökség további tagjai Bolla Tamás, Kalló Imre, Németh Ferenc, Papp Jenőné és Trieber Ágnes lettek.

Cs.B.É. ■



Geri Gyula leadja szavazatát

(Fotó: Györkös)

Miniszobor avatás a falunapon



Az új köztéri miniszobrot sokan megcsodálták, köztük Dorner László alpolgármester is
(Fotó: Györkös)

(folytatás az 1. oldalról)

Az idén először hirdették meg a Tósokberénd gyermekszemmel elnevezésű rajzpályázatot a korábbi aszfalttrajz verseny helyett. A beérkezett munkákat a templom mellett állították ki. A beküldők között egy óvodás is volt, a többiek általános iskolások. A rajzok többségén a templomot, a közösségi ház vagy az iskola épületét örökítették meg, de néhány alkotáson feltűnt a helyi fagyizó, valamint egy lovakkal teli rét is.

A falunap alkalmából szintén felajánlásból különös ajándékot kapott a tósokberéndi közösség.

A Bajcsy-Zsilinszky Endre és a Váci Mihály utca kereszteződésénél leleplezték a városrész első miniszobrát, egy kúton ülő, üvegből készült békát.

Az állat jellemző a térségre, hiszen az elnevezése is onnan származik, hogy egykor sok tó volt a környéken. Ahol

tó van, az kellemes élőhely a békának. Az ötlet onnan adódott, hogy a belvárosban járva sokan megnézték az ottani miniszobrokat. Ekkor vetődött fel a kérdés: nekünk nem lehetne? Az utcában élő Bolfert Erzsébet és Illés József üvegtárgyak készítésével foglalkozó vállalkozó felajánlotta, hogy elkészíti azt. Az avató ünnepségen elhangzott, hogy a falunapi előkészület arra is jó, hogy megtudják, ki mivel foglalkozik, milyen tudása van, amely a közösséget is gazdagítja. A béka különböző napszakokban más színben pompázik, így a látogatóból más érzést vált ki. A szobrot a Csodavár Általános Iskola két, Tósokberénden élő első osztályos diákja, Veisz Liliána és Brunner Lara leplezte le, előtte pedig verset mondtak. A falunapon részt vett Dorner László alpolgármester és Rieder András, a városrész önkormányzati képviselője. A nap folyamán a gyerekeket légvár, arcfestés, csillámtetoválás, kisvonatozás várta, valamint meteorit és távcsöves bemutatót tartott a Bakonyi Csillagászati Egyesület. Minden program ingyenes volt.

A tizenöt éves rendezvényt tizenöt postalagamb felengedése jelképezte, majd a Padragi Bányász Férfikórus énekelt bortalokat Kanyárné Grünvald Petra karnagy vezetésével. Őt követte Németh Anna énekes, majd Szentmiklósi Szonja egy modern táncos. Egy másik csoport gitárkísérettel adott elő egy dalt, majd következtek a néptáncosok, a Kis Garabolyok és a Garabolyok. A győri Salsa Cubana Autentica táncosai a közönséget is megtáncoltatták. A színpad előtt kisebb tömeg gyűlt össze. Ha már bemelegítettek, kezdődhetett a májusfa

kitáncolás. A hangulatot a versenyek eredményhirdetése fokozta.

A pitesítő versenyben első lett Sókuti Jenőné, második Ekker Márton, harmadik Scheidl Gyuláné. A főzőknél igazi ínycsokok készültek. A zsűri értékelése szerint Fedő nevű csapat babos káposztája lett a győztes, a Nyuszi csapat kakaspörköltje a második, az Ajkai Huli-gánok vaddisznó pörköltje a harmadik.

A nap a Faterock zenekar fellépésével, majd Gyurika utcabájjal zárult.

(ta) ■



A jól sikerült alkotás közelről

(Fotó: Györkös)



Az a jó verseny, aminek ehetők az eredményei (Fotó: Györkös)

Városi összefogással valóra vált a bölcsődések sósobája



Előtérben az egyik legfontosabb ajándék, a somokozó. Balra Nagy Annamária, középen Pernesz Kinga (a Plazma Center munkatársai), jobbra Szöllősi Veronika Virág, a Városi Bölcsőde intézményvezetője
(Fotó: Györkös)

■ **Az együttműködés szép példájának eredményét élvezhetik a legkisebbek a Városi Bölcsődében. Szöllősi Veronika Virág intézményvezetővel június 10-én beszélgettünk, aki lapunkon keresztül szeretné megköszönni a szülők, a támogatók és a dolgozók hozzájárulását a sósoba kialakításához.**

Évek óta tervezték a sósoba létrehozását a kisgyermekek számára. A folyamatot a vírushelyzet ugyan megakasztotta, de később újra lehetőség nyílt a folytatásához. Megvalósításának legfőbb célja az egészségügyi problémák megelőzése, emellett használata közben a gyerekeknek több, illetve másfajta tevékenységre is van lehetőségük.

A bölcsőde 100 Gyermeke 100 Csoda Alapítványán keresztül indult el a gyűjtés. Felhasználták a különböző rendezvényekből - mint a bálókából és a családi napokból - származó bevételeket, valamint a szülők és a dolgozók felajánlásait. Ajka Város Önkormányzata is nyújtott anyagi segítséget, mint az intézmény fenntartója. A Városi Intézményeket Működető Szervezet munkatársai fáradhatatlan munkájukkal járultak hozzá a sikerhez. A városi összefogást erősítette a Plazma Center is. A szervezet munkatársainak, Nagy Annamáriának és Pernesz Kingának (aki egy bölcsis apróság édesanyja) a közbenjárásával adományoztak százezer forintot az intézménynek.

A bölcsőde egy kisebb, korábban játszó helyiségként használt szobáját tudták átalakítani. Elkészült a falak festése, a padló parkettázása. A sőtégla fal beépítése megtörtént, aminek költsége meghaladta az egy millió forintot.

Maga a fal még nem lenne elegendő a kívánt hatás eléréséhez. Az úgynevezett somokozó is már a kicsik rendelkezésére áll - a homokozóhoz hasonlóan használható, de homok helyett ez esetben speciális sóval játszanak a gyerekek, ami felporzás közben fejti ki jótékony hatását. A somokozó költsége 195 ezer forint volt.

A sósobát már használhatják a gyerekek. Az ősz folyamán szeretnének beszerezni egy sókondenzátort is, melynek segítségével még hatékonyabban és természetesebb módon tudják belélegezni a gyerekek a sóionokat - a készülő hasonlóképpen működik, mint egy inhalátor. A kondenzátort időközönként tölteni szükséges.

Megragadtuk az alkalmat ott jártunkkor és a bölcsőde működéséről is megkérdeztük az intézményvezetőt. Veronika arról tájékoztatott bennünket, hogy nem küdenek szakember hiánnyal és remélik, hogy ez a jövőben is így lesz. Az intézmény bővítésekor több pályakezdő kisgyermeknevelő kapott náluk elhelyezkedési lehetőséget. Tapasztalataik szerint ehhez a munkához fontos a stabil személyiség és a rugalmasság. Több kisgyermek korai fejlesztésben vesz részt. A 126 férőhellyel rendelkező bölcsőde jelenleg teljes létszámmal működik.

RÉ ■

HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az ajkaimediaaft.hu oldalon tájékozódhat

Keretes hirdetés 80,- Ft / mm-től
Apróhirdetés már 700,- Ft / 20 szótól

Hirdetésfeladás, információ:

ajkaimediaaft@gmail.com

Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzártá: minden hétfőn 12 órakor.

Székelyföldi tanulmányút

■ A székelyföldi Sepsiszentgyörgy város magyar óvodájában töltött május 30-tól egy hetet Nagy László. A Hétszínvirág óvoda Nefelejcs csoportjának óvodapedagógusa a Csapkefa bimbója – Hagyományörzés a nevelés során Magyarországon és a Kárpát-medencei magyar óvodákban című pályázat keretében kapta a lehetőséget.

Kérése alapján került Sepsiszentgyörgyre, a várossal ugyanis régóta ápol kapcsolatot. Nagy László öt napig részt vett a nyolccsoportos óvoda életében, minden nap másik csoportban, amelyben Veszprém és Vas megyei - ő Vas megyében él - dalokkal, versekkel, mesékkel ismertette meg a kisgyermeket és óvodapedagógusait. Az általa meglátogatott óvodában a magyar csoportok mellett egy román nyelvű is indítanak, amiben szintén tanulják a magyar hagyományokat és meséket. A keresztény és nemzeti szellemiségű nevelésben fontos szerepet játszik az elfogadásra, a befogadásra, a más kultúrák iránti nyitottságra való nevelés. Az intézményben többségében három és hat év kö-

zötti gyerekek járnak. Fontos a nevelési programjukban a hagyományok megismertetése, a környezettudatosság, a mozgás.

Társaival együtt jártak a Református Vártemplomban, szerdán pedig a városi gyermeknapon vettek részt. Eltöltöttek egy napot a Sugás fürdő mellett is, ahol játszottak, dalokat, játékokat tanultak, ismerkedtek a természettel.

Pénteken a hagyományörzés volt a téma, aminek keretében a *Míves Házba* látogattak.

Nagy Lászlót fogadta *Vargha Fruzsina*, sepsiszentgyörgyi alpolgármester. Az ajkai óvodapedagógus hazaérkezése után is tartja a kapcsolatot erdélyi vendéglátóival, folyamatosan kicserélik szakmai tapasztalataikat.

(ta) ■



Nagy László az erdélyi gyerekek között

Saját munkáikat árusították a szerzők



Csengesné Évi és dr. Gasztonyi Erzsébet jó szívvel ajánlották az Ajkai Századokat (Fotó: Györkös)

■ Szokatlan küldetést vállalt öt helytörténettel foglalkozó szerző az Ajkai Napok Borvarázs Somlói bor- és tócsifestivál 2022. rendezvényén pünkösdkor, amikor a saját kiadványaikat kínálták a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár színházbejárójánál.

Talán a járványnak és a figyelemfelkeltés kellő hiányának köszönhetően elég sok Ajkai Századok folyóirat maradt a 2020-as évből, ezért az Ajkai Helytörténeti Klub néhány tagja (*Áment Márton, Csengesné Bosits Éva, dr. Gasztonyi Erzsébet, Horváth Károly és Varga György*) elhatározta, hogy személyes jelenléttel megpróbálja árusítani és a régebbiről megmaradt számokat is az érdeklődők figyelmébe ajánlani. Az

összegyűjtésben segítséget kaptak a művelődési központ könyvtárából.

Örömezt újsághoz, hogy sok kíváncsiskodó megfordult a stand előtt. Többben cédulával a kézben elidőztek, az otthon még hiányzó számokat keresve. Volt, aki megtalálta saját fotóját az egyik könyvben és így visszatért, hogy a gyermekei számára is megvásárolja. Egy fiatalember, aki a Bourns Kft. mérnöke, az összes olyan számot



Az egykori osztály alma materük lépcsőjén (Fotó: Gyarmati)

■ A Bródy Imre Gimnázium 1968-1972 között végzett lányosztálya nemrégiben ünnepelte érettségi találkozóját az intézményben. A kerek évfordulóra a szervezőktől a sajtó is meghívást kapott, így részt vehettünk a jeles esemény alkalmából szervezett összejövetelen.

Sárikné Dézsi Katalin és *Martonné Molnár Magdolna* kezdeményezte a 4/E osztály találkozójának szervezését és lebonyolítását. Katalin külföldön él és dolgozik, de a távolság szerencsére ma már nem jelent nagyobb akadályt.

A teremben többször megszólalt a csengő, de a hölgyeket ez nem zavarta. Öt éve volt utoljára alkalmuk arra, hogy megosszák egymással történeteiket, így órákon át meséltek az életükről, amit óriási élmény volt hallgatni.

Amikor elhagyták az intézmény padsorait, még huszon-

Érettségi találkozó a Bródyban

Ötven év után újra együtt

osztályból meglehetősen sokan választották ezt a pályát. A közös pont miatt elkerülhetetlennek bizonyult, hogy több szó essen a kihívásokkal teljes értelmiségi hivatásról. A beszélgetésekből kiderült, hogy szívesen segítenek ma is a környezetükben élő gyerekeknek a tanulásban. Kellemes érzésekkel tölti el őket, amikor szükség van rájuk. Megfogalmaztak több gondolatot a tanítással, a tanúlással, illetve a gyerekek képességeivel kapcsolatban. Nagyon sok bölcs élettapasztalattal gazdagodtak. Különösen fontos és megszívlelendő tapasztalatuk, hogy a tudás fellelhető a kis emberpalántákban, csak meg kell találni hozzájuk a kulcsot. Ha több időt hagynának a diákoknak, akkor megmutathatnák, hogy mire képesek.

A találkozón viszont volt arra idő, hogy akár részletesebben is beszámoljanak a könyveikről és a nehezebb élethelyzeteikről. Életkorukból adódóan a legtöbben már a nyugdíjas éveiket élvezik. Szerencsés esetben sok szabadidővel rendelkeznek, amit a családdal, az unokákkal töltenek. Szívesen kertészkednek és gyakran kirándulnak. A zenehallgatást, a táncolást többen is említették, mint örömforrást, ami kikapcsolja őket és a közérzetük is javul általa. Úgy gondolják, hogy fontos tartozni valamilyen közösséghez, ahol az embert szeretik és elfogadják. Néhányan még aktívan dolgoznak az egészségügyben – ők a segítők

pályát választották – és olyan is van köztük, aki külföldön tevékenykedik, rendszeresen tart online órákat, vagy éppen korrepetál.

A nagyszülőség is beköszöntött időközben az életükbe, kinek korábban, kinek később. Abban egyetértettek, hogy az unokák lelkiileg megfiatalították őket. Büszke nagymamák váltak belőlük, akik szívesen sütnek-főznek a családnak. Az utazás az életük részévé vált, mivel több családtagjuk külföldön, vagy az ország távolabbi településén él. Többen bebizonyították azt is, hogy új párkapcsolatnak is helye lehet az életükben.

A szoros családi kötelékek, az otthon melege talán mindennél fontosabb, azonban a betegség, a gyász, a veszteségek jelentősen megnehezíthetik a sorsunkat. Sajnos ebben is van részük. Az egykori osztálytársnők meghatottan és nagy tisztelettel beszéltek súlyos betegségben szenvedő, vagy elhunyt hozzátartozóikról. Saját testi bajaikhoz azonban kevésbé érzékenyen, inkább némi nyugalommal viszonyultak. A kötetlen beszélgetésekből kirajzolódott az a fajta gondolkodásmód – a bölcsesség, az élni akarás, a mosoly és a segítőkészség –, ami nagyban hozzájárult a derűs időskorhoz. Éppen úgy, mint az izletes étel, amit később egy ajkai étteremben fogyasztottak el a fél évszázados találkozó egykori diákjai.

RE ■

Gála 2022: ajándék a felnőtteknek

■ Zsúfolásig megtelt a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár színházterme június 9-én késő délután a tósokberendi Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola gálaműsorán.

Szülők, nagyszülők, testvérek, rokonok nagyon várták, hogy csemetéiket a színpadon lássák, hiszen már két éve nem volt mód a produkciók bemutatására, a gyermekek fejlődésének megtekintésére.

A műsorvezető *Horváthné Tilhof Gyöngyi* köszöntőjében elmondta, hogy mintegy 200 gyermeket láthatnak a programban. Mivel az osztályok kollektíve mutatták be produkcióikat, ezért összekovácsoló, közösségépítő összejövetelek is voltak a felkészülések és korosztálytól függetlenül nagy feladat elé állította a gyerekeket és a pedagógusokat is.

Az énekkar szép válogatása, hangszerkísérettel, a Kis Garabolyok rábaközi játéka, a Garabolyok sárközi tánca és az arany minősítésű Samu Mihály nótáit előadó lányok műsora volt osztályfüggetlen.

A közösségek műsorából a szeretet, a vidámság és az együtt egymásért üzenete áradt a közönség felé. A kicsik még a mesék világából merítették ihletet (Harry Potter, Hófehérke és hét törpe, La Fontaine három állatmeséje stb.), a nagyobbak már a saját egyéniségüket, korosztályuk viselkedésformáit jelenítették

megmindennapjaikból, a tanórákat állítva a középpontba. Látványos volt a legkisebbek kooperációs ernyővel végzett bemutatója és a harmadikosok az Ének az esőben című filmmusical esernyős száma, továbbá a hirtelen megöregedett hetedikesek beöltözés, járókeretes és mamszos mókája.

Ismét nagy sikere volt a nyolcadikosok búcsútáncának, ahol mindenki szárnyalhatott, már csak azért is, mert napok választják el őket, hogy kirepüljenek és valamelyik középiskolában rakjanak új fészket maguknak.

Jó volt egy kicsit ebben a rohanó, háborúktól sem mentes világban megfeledezni a

gondokról és a csillogó szemű, mosolygós gyermekek felé irányítani a tekintetet, akik szívesen láthatóan nagyon jól érezték magukat a színpadon, főleg, amikor megtalálták az ismerős arcot a nézőtérben.

A gála zárásaként *Rieder András* igazgató és *Bakos Frigyes* lelki igazgató a műsor végén adta át az idei Szent István-díjakat. A tanulók közül *Csóka Dorka, Menyhárt Máté, László Antal Máté és Takács Gergő* kapta meg az elismerést kimagasló teljesítményéért. Két szülő, *Kovács Róbert* és *Németh Ferenc* jutalmazták, akik apukaként sokat tettek az iskoláért. Az intézmény dolgozói közül *Németh Noémi* tanár és *Sári Balázs* informatikus kapta meg a díjat.

Cs.B.É. ■



Az előadás egyik mókás jelenete

(Fotó: Györkös)

Könyvbemutató a Múzeumok Éjszakáján

■ **Az Ajkai Városi Múzeum gazdag programmal kapcsolódik be a Múzeumok Éjszakája országos eseménybe június 25-én, amelynek keretében mutatja be a két helyi szerző Domján János és Varga György a Fekete István író családfája és képgalériája című kötetét.**

A jellemzően helytörténeti kutató és a családfakutató szerencsés találkozásának eredményeként megszületett kötetet, amit dr. Tölgyesi József egyetemi tanár lektorált de ezen túl a könyv bemutatásának is aktív részese, a szerzők beszélgetőpartnere lesz.

Az érdeklődők megtudhatják, hogy mi készítette a két ajkai kutatót arra, hogy belemélyedjen Fekete István szertergázó családfájába az 1700-as évektől napjain-

kig és hogy milyen kapcsolatot ápolnak Fekete István Kanadában élő, 91 éves fiával, ifjabb Fekete Istvánnal, aki örökölte édesapja írói vénáját.

A bemutatásra kerülő kötet hatalmas képanyaggal rendelkezik, számos ajkai vonatkozással, amin elcsemegézhet az olvasó, keresheti az ismerős arcokat és a nevezetes események alkalmával készült fotókat, például Ajka 1930-as évekbeli társasági életéből.

A kötet a Veszprém Megyei Honismereti Egyesület gondozásában jelent meg és neves apparátus közreműködésével készült el, ami emeli a kiadvány értékét.

Az esemény június 25-én 18.00 órakor lesz a Városi Múzeumban, ahol azt is megtudhatják az irodalombarátok, hogy hol lehet majd hozzájutni a kötethez.

A bemutatóról az Ajkai Szó is beszámol. Cs.B.É. ■



A bemutatásra váró könyv borítója
(Fotó: Györkös)

POSTALÁDÁNKBÓL

Angol nyelvű színházi előadáson a bánkisok



A bánkisok a Nemzeti Múzeum lépcsőjén készítették „családi fotót”

Az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegységében idén is lehetőség adódott arra, hogy megtekintsük az American Drama Group aktuális darabját. A társulat több előadását is megtekintettük már korábban. Sajnos az utóbbi két évben erre nem volt lehetőség,

így sok diáknak újdonság volt, hogy angol nyelvű darabot nézzenek meg.

Budapesten, az Uránia Filmszínházban láthattuk legújabb előadásukat, az Animal Farm-ot. A darabot George Orwell szatirikus regénye alapján állították színpadra, melyben az állatok átveszik a hatalmat az embertől. Nem akarják, hogy a gazda paran-

csoljon nekik, a végén mégis egy totális diktatúra alakul ki Napóleon, a disznó vezetésével. Aki először találkozott a művel, talán meghökentő volt, nem egy könnyed darab...Ha néhány szóban akar-nánk összefoglalni, azt mondhatnánk, hogy a diktatúráról, a hiszékenységről, a megvezetésről, a kizsákmányolásról szól a mű.

A színházlátogatáson kívül sor került egy rövid múzeumlátogatásra is, és a szabadidőben mindenki megebédelhetett, vásárolhatott vagy éppen hallgathatta az utcazenész előadását. Remélhetőleg jövőre is eljutunk a társulat újabb előadására.

Sashalmi Melinda ■
munkaközösség-vezető

Új illemhely a Zenit mögött

Az önkormányzat finanszírozásában megvalósult illemhelyet adtak át a belvárosban hétfőn délelőtt. A megnyitó gondolatokat Schwartz Béla polgármestertől hallhattuk, aki örömét fejezte ki az alkalmából, mivel manapság az önkormányzatoknak egyre kevesebb pénz jut beruházásokra így egyre ritkulnak a hasonló jellegű események. Ez az impozánsnak is nevezhető létesítmény a Kontex Kft. mérnökeit és dolgozóit dicséri. Az alapozást az AVÉP Kft. végezte, a finanszírozás ugyancsak ajkai, önkormányzati gazdasági társaság, az Innovációs Kft. feladata volt. Ennek és a városunkban létesítendő többi hasonló objektumnak az AVAR Ajka Kft. lesz az üzemeltetője. Az illemhely működését

Piri Nikolett, az AVAR Ajka Kft. üzemvezető helyettese mutatta be „élesben” a megjelent érdeklődők előtt. Elmondta és be is mutatta, hogy az ajtó nyitása hogyan történik használat előtt és után. Megtudhattuk, hogy bankkártyát, de készpénzt is használhatunk (200 Ft), ha a szükség úgy hozza. Ez egy bemenetlre és egy kijövetelre szóló „útlevel”. Ha bizonytalan a komplexum használatában, hívja az illemhely falán feltüntetett telefonszámot! A létesítmény átadása két évtizede – mióta elődje megszűnt – dédelgetett álma volt az ajkaiaknak, de természetesen a városunkba érkező turisták körében is nagy népszerűségre számíthat.

ASZ ■

Köztéri paradicsom

A pünkösdi hétfőn a város több pontján is paradicsompalánták jelentek meg színes cserépben. A kihelyezett tájékoztató táblák szerint közösségi paradicsomokról van szó, amiket a Magyar Kétfarkú Kutyaapárt (MKKP) ajkai szervezete ültetett ki a város három pontjára

A projekt célja, hogy a városlakók közösen gondoskodjanak a növényekről, így teremtve közösséget. Talán olvasóink még emlékeznek rá, hogy két éve már volt egy ilyen kezdeményezés, ami akkor annyira sikeres volt, hogy az arra járók gondoskodásának köszönhetően a Kossuth Parkban kihelyezett palánta kétméteresre nőtt és folyamatosan piros paradicsomokkal hálálta meg az elvégzett munkát.

Ha most is szeretnénk hozzátenni a sikerhez, nincs más dolgunk, csak ellátogatni az egyik helyszínre (Kossuth park, sétálóutca, Kaszinó) és meglocsolni a növényt. A gondozást segíti, hogy a növény fölé kihelyezett táblán egy üzenőfal is kapott helyet, ahova be lehet írni, hogy mikor locsoltuk utoljára a palántát.

ASZ ■

Megoldják

a gyermekfelügyeletet

Az idei nyáron is megszervezi a a gyermekfelügyeletes tábor a Városi Intézmények Működtető Szervezete (VIMSZ) azoknak az ajkai, 14 évesnél fiatalabb általános iskolás gyermekeknek, akiknek szünete felügyeletét családjuk másként nem tudja biztosítani. Az iskolák június végéig ügyletet tartanak. Július negyedikétől a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium József Attila utcai intézményegységében várják a gyerekeket, augusztusban az Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános iskola alsó tagozatos épülete ad otthont a tábornak. Kovácsné Győri Zsuzsanna vezetőtől megtudtuk, hogy jelentkezni a következő hétre az előző hét szerdáig lehet az étkezési térítési díj befizetésével. A gyermekekre szakemberek felügyelnek és szerveznek számukra szabadidős programokat.

(ta) ■

POSTALÁDÁNKBÓL

Az Ajkai Kórház Sportegyesület életéből

Az Ajkai Kórház Sportegyesület 1974-ben alakult egy szakosztállyal. A természetjárás volt a fő cél. Sok fiatal érkezett a városba és hamarosan közösen körbejárták a Bakony és a Balaton-felvidék turista útjait. Ezután következett az Országos Kéktúra (OKT) és az evezés a Tiszán meg a Víz Nagykör teljesítése. Közben részt vettek a környék turistaútjainak kialakításában és a karbantartásában is. Ezután nemzetközi túrák keretében Ajka testvérvárosainak bejárása és a környezetük megismerése következett. Bekapcsolódott a kispályás focicsapat is. 30 évnyi nagyon aktív sportélet után elkezdett hanyatlani a tevékenységük, mert a tagság felett eljárt az idő. Az egyesület lassan kiüresedett, de kis létszámmal tovább folytatta munkáját. Néhány évvel ezelőtt az Egészségügyi Nyugdíjas Klub vezetője Németh Zsuzsa (egyben túravezető) és Mag Éva elhatározták, hogy felélesztik az egyesületet. Az elnök asszony, Kemenes-Dürgő Ágnes és a Pajtli házaspár is vállalta a feladatot. Megkeresték a régi tagokat és a nyugdíjasok nagy része is csatlakozott. Jelenleg már 56 fő a nyilvántartott tag.

2022 májusának közepén megtörtént az első autóbuzos program is 36 fővel. Sümeg és környéke volt a cél. A ferencesek temploma volt az első, ahol a kegytemplom piéája előtt megpihent a csoport. Megcsodálták a Padányi Bíró Márton által adományozott szószéket is. Látogatásukat egy Mária énekkel zárták. A ferencesek 1649 óta vannak Sümegen. A település és a környék több egyházi nevezetessége kapcsolódik hozzájuk.

Assisi Szent Ferenc alapította kolduló rend ma is 15 000 taggal rendelkezik Magyarországon. A következő program a Püspöki Palota Múzeum megtekintése volt. A tárlatvezetés két csoportban zajlott és megismertek a veszprémi püspökség sümegi szerepével, Padányi Bíró Márton püspök és Maulbertsch festő együttműködésével. A gyönyörűen helyreállított épület még nincs teljesen kész, de meg-

mutatja a barokk kor jellegzetességét.

Rövid pihenő után következett Sümegcséhi kiinduló gyalogtúra a szőlő-dombra. Ott található a John Henry Newmann kápolna, amelyet a zalaegerszegi ferencesek tartanak fenn. A bemutatást is ők vállalták. Az emlékhelyet 2006-ban avatta Dr. Barsi Balázs sümegi ferences atya, akinek a kezdeményezésére épült. A kápolnában Udvardy Erzsébet által festett képek a fény és a sötétség kontrasztját jelenítik meg, amelyek lenyűgözték a csoportot. A környezet alkalmas az elvonulásra és a meditációra. A XIX. századi angol katolikus püspök emlékhelye ma már kulturális látnivaló.

Nagygyőrön hosszabb gyalogtúrára indult a csapat a Kovács-hegyen található Bazalt utcába. Ide már csak 16-an vállalkoztak, de csak 10-en értek fel a Vadlán barlanghoz. A különleges formavilág nem hasonlítható a Balaton-felvidéki tanúhegyen látható bazalt oszlopokhoz. Sokszor kapaszkodva lehet tovább menni, de a látvány megéri. A különleges túraútvonal mindenkinek nagy élmény volt. Az idősebb korosztály sikeres vette az akadályokat Németh Zsuzsa és Pajtli Sándor túravezetők irányításával.

A program zárórésében még megálltak a mihályfai zsidó temető mellett, amelyet néhány éve szépen felújították. A sírkert kulturális örökség. „Az élőknek virágot, követ a holtaknak” a zsidó emberek így látogatják a temetőket, amely itt is megtalálható volt.

Sok természeti látnivalóval és kulturális élménnyel gazdagodtak a résztvevők. A következő program szeptemberben lesz, amikor a római kor, a reformáció és a katonaság emlékhelyeit járják végig az Ajkai Kórház SE tagjai rövid gyalogtúrák keretében. A túrázók nagy része az egészségügyi nyugdíjas klub tagja is egyben. Az utazási költség a NEA támogatásból került kiegészítésre.

Mag Éva
aranyjelvényes túravezető

FELHÍVÁS

Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a **Május 1. téri Kispiac átalakítási és felújítási munkálatai miatt 2022. június 20-tól – 2022. július 7-ig zárva tart.**

Nyitás napja: 2022. július 8.

Megértésüket köszönjük.

Tisztelettel:

Ajkait Befektetési és Fejlesztési Kft.

Horvátországban jártak - határtalanul

■ **Az Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános Iskola elődje, a Borsos iskola indította el a Határtalanul programot az intézményben 2012-ben. A sorozat keretében az iskola tanulói az állam támogatásával osztálykirándulásokon vesznek részt a szomszédos országok magyarlakta területein és személyes tapasztalatokat szereznek a külföldi magyarságról.**

Két év kihagyás után idén május 16-tól 20-ig a hetedik évfolyam és néhány nyolcadikos Horvátországba kirándult Varga Judit vezetésével, Sulák Ágnes, Somlóváriné Gombos Erika és Balogh Béla pedagógusok kíséretével. Várdaóc-Eszék-Pélmonostor-Újlak-Vukovár-Zágráb-Selce-Tersat-Fiume-Abbázia-Krk-Varasdon-Csáktornya útvonalon ismerkedtek meg az ottani magyar történelmi és kulturális kincsekkel. Útjukról Fazekas Zoé, Kertész Dániel, Péso Marcel, Tóth Lara és Horváth Antónia számolt be részletesen tájékoztató lapunkat, amelyből néhány érdekesebb látnivalót, eseményt emeltünk ki.

Az öt napos út első megállója a trianoni határok megvonása után a Szerb-Horvát-Szlovén Királysághoz került Várdaóc volt, ahol a tájház gondnoka megismertette a diákokat a helyi népszokásokkal, köztük a farsangbúcsúztató kakasütéssel. A fiatalok

ilyenkor kakasoknak öltözve vonulnak az utcán és a kinn álló asszonyokat, lányokat körbeugrálják, akik ezután tojással ajándékozzák meg őket. A Dráva-Duna árterénél nem mindennapi élményben volt részük a diákoknak. A Kopácsi-Rét Nemzeti Park kiállítását tekintették meg és bürühidakon (fapallón) sétáltak a mocsaras terület felett, ahol számos természeti csodában volt részük.

Eszéken egy, a magyarság számára gyászos esemény helyszínét látogatták meg, ahol 1849 februárjában a szabadságharc legnagyobb magyar veszteséggel járó ütközete zajlott. Több látnivaló mellett voltak a Szent Péter és Pál plébániatemplomban, az eszéki „katedrális”-ban, amelyet 3,5 millió darab vörös téglából építettek. A templom tornya 90 méteres magasságra emelkedik, ezzel a legmagasabb építménynek számít a vidéki Horvátországban.

Újlakon felkeresték Újlaki Miklós főúr, erdélyi bán, bosnyák király lakhelyét, ahol a sok látnivaló mellett a középkor zenéjét is volt alkalmuk meghallgatni, sőt táncra perdülni is.

A kastély udvarából nagyon szép kilátás nyílt a Dunára.

Vukovaron a délszláv háborúk egyik ikonikus városát ismerhették meg, ahol maig sok házon látni golyó és repesznyomokat. A Háborús Emlékközpontban átélhették a harcok borzalmait.

Zágrábban Horvátország fővárosában a városnéző sétán a magyar vonatkozású helyek sokasága várt a csoportra. A Székesegyház (Szent László palástjának az őrzője, valamint Erdődy Tamás, Frangepán Ferenc és Zrínyi Péter sírhelye), a Szent Márk templom mellett, a Jellasic téren a bán hatalmas szobrát tekintették meg. Melynek kivont kardja Magyarország felé sújtott, ezzel mutatva hazánk vereségét a harcban. Érdekes, hogy a délszláv háború után a szobrot úgy fordították el, hogy a kard azóta már Szerbia felé sújt!

Hosszú, ám rendkívül változatos úton, gyönyörű tájon, hegyen-völgyön kanyarogva,



A kiránduló csapat, háttérben az Adriai tengerrel

viaduktok magas hátán, számtalan alagút mély gyomrán áthaladva, megpillantották az Adriai tengert. Selcében szálltak meg, mesés tengerparti kilátással, ahol kis pancsolásra is volt lehetőség.

A negyedik nap – Tersat (vár és Mária búcsújáró kegyhely), Fiume (belváros, óratorny, kikötő, Baross Gábor emléktábla), Abbázia (Lungomare sétány, monarchiakorabeli épületek sora), a Kvarner öböl és a Krk sziget (a gyerekek egy része a hajózást választva megkerülte a szigetet),

– a turisták, nyaralók által jól ismert Isztriai-félsziget és környéke szépségeit tekintették meg az ajkai diákok.

Utolsó nap már hazafelé Varasdon állt meg a csapat, amely 200 évig Horvátország fővárosa volt. Felkeresték az Erdődyek várkastélyát és egy sétát tettek Európa talán legegységesebb barokk belvárosában (Megyeház, Draskovics Palota, székesegyház és a gyönyörű városháza). Csáktornyan megkoszorúzták a Zrínyi-obeliszket, majd sétát tettek a Zrínyiek egykori sas-

fészkében, amelynek vára ma a Muraközi Múzeum otthona.

Az élményekben gazdag öt nap kitarja a horvátországi magyar kapukat a Határtalanul program résztvevői számára, amely során kellemesen érezték magukat és a történelmi ismereteik is bővültek.

Cs.B.É. ■



TV AJÁNLÓ – SZEMTŐL SZEMBE

Végül mindig a politikusok döntenek

A Szemtől szembe stúdiójában Pákai Péter

(folytatás az 1. oldalról)

Ahogy a képviselő fogalmazni szokott: „Ez egy terv és minél nagyobb hányadban sikerül megvalósítani, annál nagyobb sikerként fogjuk megélni.”

Az utóbbi két évben – részben a központi elvonások, részben a gazdasági teljesítmények csökkenése miatt – jelentősen „összement” a költségvetés, aminek különösen a fejlesztésre szánt részét sajnálja a képviselő. Legnagyobb rész mindig az önkormányzat működtetésére szánt hányad (az idén 5,2 milliárd forint), amit a fejlesztések (1,5 milliárd) és a beruházások (720 millió), valamint a felújít-

változó intenzitással is, de *mindig elsőbbséget élvez.*

Ennek hasznát élvezhetik a civil szervezetek, a kulturális egyesületek, a nyugdíjas klubok és a sportegyesületek (az ifjabb korosztályok) is.

Nem kevés pénzről van szó, hiszen az uszoda (strand) működtetésére is 150 millió forintot költ a város, de „cserébe” az összes kisgyerek megtanulhat a környéken úszni, nem beszélve az országos eredményekkel büszkélkedő profi úszókról – hogy csak a legfontosabb hatásokat említsük.

Az, hogy az utóbbi években az ötödére zsugorodott a fejlesztésekre fordítható pénz rendkívül

gósabb üzemeltetést jelenthet a városnak és intézményeinek.

A beszélgetésben kitértünk arra is, hogy vajon miért kap aránytalanul nagy pályázati támogatást Pápa a mi városunkhoz képest, hiszen a tényt számok valóban elborzasztóak. Az ottani 13 milliárdra Ajkán csak 2-3 milliárd „esik”.

Pákai Péter alságosnak nevezte azokat a magyarázatokat, amik a „jobb pápai pályázati tőrökkel” magyarázzák a különbséget, vagy éppen az adóerő képesség különbözőségével. Hiszen a kifejezetten szakmai bíráló bizottságok előtt Ajka mindig kiválóan teljesít, de a végső (politikai) döntés ez már nem mutatható ki.

„Ez a fajta elosztási mechanizmus a demokrácia csődje, hiszen a mi adóforintjainkat és a lakosság-arányosnak szánt uniós támogatásokat is részrehajló módon osztják el. Ez hiányzik a városból”

fejte ki véleményét a képviselő. Erre a *nagy különbségtételre* nem adhat magyarázatot az úgynevezett adóerőképesség eltérése sem. Példa erre (ha nem is a legjobb), hogy az Unióban a déli államok általában több támogatást kapnak a fejlettebb északiaktól, mert ott a fejlettebbek piacnyeréssel kompenzálják a szolidaritási alapon kifizetett támogatásokat.

A képviselő kijelentette, hogy reménykedésre adhat okot Navracsics Tibor országgyűlési képviselővé választása,

aki már parlamenterré választása előtt – még kormánybiztosként is – fél év leforgása alatt több fejlesztési forrást hozott, mint amit az előző teljes ciklusban kapott a város. A képviselő kihangsúlyozta, hogy Navracsics kiváló kapcsolatokat épített ki Ajkával és különösképpen annak polgármesterével, így jelenleg teljes a bizalom irányába.

A központi elvonások és „béklyók” esetében (iparűzési adó, súlyadó, parkolási díj, szolgáltatások díjmelésének megtiltása) a gondok gyökerét Pákai Péter abban látja, hogy a támogatások zömét az így központosított pénzekből kormányközeli (általában fideszes-vezetésű) települések kapják vissza. Többnyire különösebb indok nélkül.

Friss hír, hogy „összemej” jövőre a Modern városok programra és a Magyar Faluprogramra szánt költségvetési rész is, azaz mindenki számára szorult a hurok egy kicsit. A képviselő azonban nem lehet eltántorítani attól a véleményétől, hogy továbbra is azon múlik a támogatások mértéke, hogy a politika hogyan viszonyul az ajkai fejlesztésekhez.

Ugyancsak egy friss hír kapcsán, miszerint a kormány megszünteti az önkormányzatok rezsitámogatását, kérdeztük a képviselőt, mekkora csapást jelenthet ez Ajka városának?

Pákai Péter elmondta, hogy a részleteket nem ismerjük (például milyen hatással lesz ez a fűtőszámokra), az azonban biztos, hogy az önkormányzat működtetésére több pénz kell majd fordítani „több száz millió mindenképpen lesz...”



Komoly kérdések kerülnek a bizottság asztalára

(Fotó: Györkös)

Befejezésül azokról a felvetésekről kérdeztük a képviselőt, igazak lehetnek-e azok a vádak, amelyek szerint a települések gyakran nem az őket megillető fejlesztésekben részesülnek?

Pákai Péter válaszában kiemelte, hogy az elmúlt húsz évben alapvetően, hogy növekedhessen az egyes városrészek önállósága, fejlődjenek a közösségi terek, minél önállóbbá válhassanak. Példaként hozta fel lakóhelyét Ajkarendeket, ahol következetesen a városvezetés ellen szavaznak a helyiek, de megkövetelik, hogy őket is támogassa a város. Itt Ajka három műfüves pályájából az egyik található. Éppen ezért például Pákai Péter szerint a többségi frakció tagjai akkor lennének elégedettek, ha a helyi Fidesz-képviselő is a településrészen élő *valamennyi polgár* érdekét képviselné és nem csak a helyi ellenzékét. De ugyanez elmondható

Padragkútra is, ahol látványosan javult a közúti összeköttetés minősége, visszavásárolták és több száz millió forintos költségráfordítással rekultiválták a bánya területét, vagy Tósokberéndre is, ahol új lakótelep épül és a remények szerint rövidesen kerékpárút is létesül. Az önálló sodási törekvéseket ezért valószínűleg az ott élők többsége sem támogatja.

Pákai Péter azt javasolja az „elszakadás pártiaknak”, hogy dédelgetett álmaik helyett inkább azon fáradozzanak, hogy erősítsék önálló státuszukat, amit a város nagyon szívesen támogat.

A padragkúti iskola „újraélesztését”, illetve az épületnek a HIT Gyülekezet által való megvásárlását üdvözlendő fejleménynek tartja. Most még ugyan csak a Bercsényi költözik oda, de indokolt lenne egy két-háromszáz fős általános iskola üzemeltetése is, mert Padragkút megérdemelné.

Léko Sándor ■



Üdv az Ajka TV stúdiójában

(Fotó: Györkös)

tásra szánt keret (140 millió) követnek. Ez utóbbit szeretné az önkormányzat sikeres pályázatok elnyerésével növelni. Ebből gazdálkodva szeretné elérni a város vezetése, hogy „látható, érezhető és élvezhető” fejlesztések történjenek Ajkán.

Pákai Péter kiemelte a városban működő egyesületek támogatását, ami *alapvetően* Ajkán és ha

sajnálatos, de szembe kell néznünk a tényekkel. Természetesen, ha lehetőség van források bevonására pályázatok útján, az önkormányzat azt semmiképpen sem mulasztja el. Egyik ilyen kiemelt és pályázatokból (is) finanszírozható beruházás az energetikai korszerűsítések területe, ami hosszabb távú megtakarításokat és gazdasá-

Kocsmaária Thuróczy Szabolcs előadásában

Bödöcs Tibor Meg se kínáltak kocsmaáriája 2022. június 29-én 19.00 órától lesz látható Ajkán, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében.

Előadja: Thuróczy Szabolcs

Rendező: Keresztes Tamás

Asszisztens: Vincze Petra

Színpadra alkalmazta: Enyedi Éva

Díszlet: Vati Tamás

Plakát: Szabó Kimmel Tamás és Varga Vince

„Nézz csak meg egy Rembrandt-önarcképet! Minden korty bor, minden ledér női csók, minden alkotói kín ott van a rezes orrán, a foltos arcán a mesternek. Hát ettől volt ő a Rembrandt, többek között. És Rembrandt lassan dolgozott, nem úgy, ahogy Frans Hals,

aki odacuppantotta virtuózan, és jó, jó, de ha közel lépsz, látod, hogy ügyes, de nem Rembrandt. Ezt nem értik sokan, hogy ezért nem kapkodok én sem, mikor falat festek, mert jó munkához idő kell. A részletekben lakik a szakma ördöge, a részletek adják el a képet. Tudod, mi a kedvenc részem a Mona Lisán? A mögötte elterülő táj! Azt tudtad, hogy Mona Lisát nyárfatáblára festette Leonardo? Mire elmondok itt mindent, le tudsz majd diplomázni művtörőből, Gyöngyi. És nincs szemöldöke a Mona Lisának, mint a Niki Laudáé, olyan neki, mert lepatogott az évek során. Na, igyunk Rembrandtra és Leonardóra, Petronella meg addig várjon.”

Az előadás hossza: 70 perc.

Jegyek: tixa.hu internetes portálon és a művelődési központ információs részlegén.

Kiállítás a vmk-ban

Szabadságvágy és spiritualitás Simone Smolinszka festményein

■ Az Ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtárban június 10-én Csabai Tibor grafikusművész nyitotta meg Simone Smolinszka: Ébredés című festménykiállítását az intézmény kiállítótermében. A rendezvényt zenével, szavalattal tették ünnepélyesebbé a szervezők, illetve az előadók.

Kosztolányi Dezső: „Mostan színes tintákról álmodom” című költeménye nagyon illett a kiállítás képeinek hangulatához, a verset Vér Dóra kedves tolmácsolásában hallhatták a vendégek. A Zeneiskola tehetséges növendékei szép műsorral készültek. Takács-Györi Fruzsina és Baráth Sára Telemann: „D-dúr szonáta 2. tétel” adták elő fuvolán. Longhi Elizabeth-től Edvard Grieg: „Notturmo” című művét hallhattuk zongorán. Felkészítő pedagógusként közreműködött Kovács Imre fűtő, illetve Kovácsné Pogány Kinga zongoratanár, aki hangszerkísérőként is részt vett a színvonalas produkcióban.

Csabai Tibor többek között arról beszélt, hogy Simone egyszerre érzékel, feldolgoz és megért. Amit a vászonra rögzít, az nem vázlat, hanem naplójegyzet. Azt írta önvallo-

másában, eljött a pillanat, amikor kiszakadt a mindennapi életből és kiteljesedett. Megtalálta az utat saját magához. A festés számára szabadság, az önkifejezés eszköze. Kreatív, játszik a színekkel. A naplemente reményt ad arra, hogy másnap új nap fog felkelni. A víz az érzelmek szimbóluma, de egyben a sajátja is, mivel a Halak jegyében született. Festményein a madarak és a hajók a szabadság érzését adják, a napsugaras virágos rét a szeretetet és a boldogságot. Képein az angyalok összekötik az eget és a földet. Minden ihlet és ötlet az érzéseiből fakad.

A tárlat megtekintése előtt Simone távoli tájakra történő utazásairól vetített képeket, eleményszerűen megélt pillanatok.

Simone Smolinszka szlovákiai származású, Modoron szüle-



A festőművész Simone Smolinszka képei előtt. Balra a tudósító, Rücker Éva (Fotó: Györkös)

tett, Pozsony megyében. Iskolai éveiben Lipcsey György (1955) Munkácsy-díjas, felvidéki szobrászművésznél tanult művészeti iskolában. Ő volt az a személy, aki megtanította nem csak nézni, hanem látni is az egyszerű dolgokat, azok lelkét, a színét, a struktúráját és mindezt a csodát vászonra varázsolni. Az egyetem elvégzése után szárnyait bontogatva elutazott Franciaországba, ahol az új kultúra és a kihívások mélyen érintették és befolyásolták alakuló személyiségét. Rengeteg lehetőséget

kínált számára az élet, akár nyaralás, akár a munka keretén belül. Utazások sora következett: Kína, Mexikó, USA, Peru, Jordánia, Zanzibár, Brazília, Izrael, Algéria és Tunézia, de említethetnek az európai országokat is. Megismert egy sokszínű, színes világot, ezekből kaptak most ízelítőt a műkedvelők.

A kiállítás megtekinthető június 24-ig: hétköznapokon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig.

RÉ ■

A történetmesélés fiatal úttörői, avagy fantasztikus irodalmi délután



A beszélgetést az írónőkkel Simon Judit vezette

(Fotó: Györkös)

■ Az Ajkai Napok keretében Simon Judit, a Városi Könyvtár vezetője két fiatal írónővel, Bodnár Alexandrával és Iván Eszterrel a Városi Múzeumban beszélgetett június 3-án. A hölgyeknek már több novellája látott napvilágot, csinos kötetekben. A fantasy és a sci-fi műfaját részesítik előnyben. Látásmódjuk egészen újszerű: izgalmas és megdöbbentő fordulatok jellemzik novelláikat, melyekben semmi sem az, aminek látszik. Vagy olykor talán mégis? Döntse el ezt az olvasó saját maga.

Az írónők életében több közös pont is található: mindketten gyerekként szerettek bele az írásba, a fantasy műfajának rajongói és tudatosan törekednek az átlagostól nagyban elterő gondolkodásmódra. Ismerettségük az internetes írói csoportoknak köszönhető és ezek után talán nem meglepő, hogy a magánéletben is jól megértik egymást.

Alexandra, azaz írói álnévén Alex L. Hooper, középiskolai tanulmányait Ajkán végezte, az

akkori Bánki Donát Szakközépiskolában, jelenleg Csöglén él. Négy éve foglalkozik komolyan írással, történeteiben valamilyen személyiségzavar gyakran felbukkan. Tavalgy M. Z. Chapelle nevű szerzőtársával megalapították a C&H Projects-et, ennek keretében született meg a „Sssh” című titok antológiájuk, mely romantikus-erotikus novellákat tartalmaz. Írásai szerepelnek többek között a „Gyermektelenül” és a „Csillagatlan” című novelláskötetben is – a dedikált

kötetek mindegyike kölcsönözhető az ajkai könyvtárból.

Eszter Szombathelyről érkezett, aki grafikusként és fordítóként is tevékenykedik, novellái Estell Ivy néven jelennek meg. Írásai-ban arra törekszik, hogy munkájában legyen valami egyediség és véletlenül se lehessen klisének mondani. Novellái többek között megjelentek a „Sssh” és a „Csillagatlan” című kötetekben. A „Sssh” titok antológiának borítóját egy ajkai hölgy, Nagy Renáta rajzolta. A „Csillagatlan” kötet grafikáját és terjedését Eszter készítette (a könyv jelenleg kedvezményesen is megvásárolható a Book Dreams Kiadó weboldalán). Eszter és Alexandra több műve megtalálható a Könyvmolyképző Kiadó Aranyosás Irodalmi Magazinjának internetes oldalán.

Tartalmuk miatt novelláikat elsősorban felnőtt nőknek szánják – ugyanakkor azzal is tisztában vannak, hogy már a tizenévesek is kezükbe vesznek hasonló köteteket.

Véleményük szerint a tehetség mellett nagyon fontos a kitartó tanulás, amit el lehet sajátítani az írói kurzusokon, ahol ismereteket szereznek a karakterábrázolásról, a hiteles párbeszéd megírásáról, de egymástól is sokat tanulnak. Az írások célját tekintve Alexandra egyelőre a szórakoztatást tartja szem előtt. Eszter valamilyen morális té-

mát is megpróbál belevinni az írásába, részben érzékenyítés céljából. Témaválasztásaiban gyakran a saját problémáit veszi alapul, illetve annak megoldási lehetőségeit.

Mindenki tudja, hogy jól írni akkor lehet, ha sokat olvasnak. Eszter gyakran Steve Berry és William Gibson írók műveiből inspirálódik, akik komoly háttérrel rendelkeznek könyveik alkotásához. Alexandra először Dan Brown könyveit falta nagy lelkesedéssel, ma már a fantasy irodalmat bújja, többek között az úgynevezett Zafir Pöttyös Könyveket. (A pöttyös könyv kifejezés nem újkeletű. A Könyvmolyképző Kiadó ezt egy kicsit tovább gondolta és bevezette a könyvek jelzésénél a különböző színű „pöttyöket”. A jelzéssel az a céljuk, hogy megkönnyítsék az olvasmányélmények közötti válogatást. A zafir pötty fantasy regényre utal.)

Az interaktív diskurzuson szó esett az alkotói folyamatról, az ihlet forrásáról, az előolvasás - szakmai körökben „bétázás” – jelentőségéről és a szöveg-gondozásról, valamint a megjelenési lehetőségekről. A szerzők a továbbiakban is folytatják az antológiák írását, a következő megjelenés október 31-re várható – a Halloween-i antológia e-book formájában, ingyenesen lesz olvasható.

RÉ ■

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2022. június 16. – június 22.

Jurassic World: Világuralom 2D – amerikai kalandfilm, sci-fi akciófilm, 146 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 20:15.

Jurassic World: Világuralom 3D – amerikai kalandfilm, sci-fi akciófilm, 146 perc (12) - vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 20:15.

Lightyear 2D – amerikai animációs kalandfilm, családi film, 100 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 15:45, péntek, vasárnap, kedd 13:30, valamint minden nap 18:00.

Lightyear 3D – amerikai animációs kalandfilm, családi film, 100 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 13:30, péntek, vasárnap, kedd 15:45.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Június 16-17-én 9.00-17.00 óráig könyvvásár a művelődési központ aulájában.

Június 24-ig, hétköznapokon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig tekinthető meg Simone SMOLINSKA Ébredés című kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

Június 25-én 16.00 órától a Múzeumok éjszakája rendezvényei a Városi Múzeumban.

Június 25-én 10.00 órától 20. Fekete István Emlékverseny a Látássérült klub szervezésében a művelődési központ kiállítótermében.

Június 27-től július 1-ig, naponta 8.30 órától 15.00 óráig Kézműves tábor a művelődési központ kiállítótermében.

Június 29-én 19.00 órától Bödöcs Tibor Meg se kínáltak kocsmaáriája Thuróczy Szabolcs előadásában a művelődési központ színháztermében.

Június 30-án 18.00 órakor Jótékonyági tanévzáró táncgála a Sparkle Dance School tánciskola szervezésében a művelődési központ színháztermében.

Június 25-én újra Múzeumok Éjszakája

Szeretettel várjuk az érdeklődőket a Városi Múzeumba június 25-én, szombaton délután.

A napot 16 órakor „A bereki ember” című, Fekete István életéről szóló filmmel kezdjük. A vetítés után vendégünk lesz Bertha Livia, a film rendezője is. Beszélgetőtársa Horváth Tibor, a Fekete István Irodalmi Társaság elnöke. A belépés ingyenes, de regisztrációhoz kötött. A jelentkezéseket az ajkai-konyvtar@vkajka.hu e-mail címen vagy a 88/312-946-os telefonszámon várjuk! Az alkotás a Nemzeti Filmalap támogatásával készült. 17 és 19 óra között kézműves foglalkozás és játékos

vetélkedő várja a kicsiket és a nagyokat a múzeum udvarán és a Templomdombon. 18 órakor dr. Tölgyesi József mutatja be a Domján János és Varga György helytörténeti kutatók által összeállított „Fekete István író családfája és képgalériája” című kötetet.

19.30 órakor a délutáni vetélkedő résztvevői között tombolasorsolást tartunk. A napot 20 órakor Molnár Orsi interaktív gyermekkoncertjével zárjuk. Egész nap ingyenesen látogatható a Városi Múzeum, a Fotógalériában pedig Kápolcsi Kovács Csaba „Fabula animaes” című tárlatát tekinthetik meg.

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe:

Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104.

Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést!

A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot.

A rendelőbe való belépéskor szájmaszk használata kötelező!

Lapszél

Menyegző

Házasságot kötöttek Ajkán: Hajdu Béla és Tógyer Anita 2022. 06. 04-én, Szuszán Krisztofer és Horváth Florinda 2022. 06. 11-én, Kiss Balázs és Kucska Viktória 2022. 06. 11-én, Balázs Gergely és Pichner Dóra 2022. 06. 11-én.

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Pintér Gábor és Somogyi Eszter 2022. 05. 26-án született kislányát Ádámot, Mohos Milán és dr. Tavaszi Virág 2022. 06. 02-án született kislányát Benedeket.

Kajtár János tiszteletére

az idén június 19-én, reggel 9 órától rendezti meg lövészversenyét légpuska, légpisztoly, sportpuska, sportpisztoly s központigytűztűs pisztoly kategóriákban.

Leselejtezett könyveiből

Könyvvásárt tart az ajkai Városi Könyvtár június 16-17-én 9.00 és 17.00 óra között a művelődési központ aulájában. Magyar és idegen nyelvű könyvek, DVD-k

már 200 Ft-tól megvásárolható!

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

A segítségnyújtás az anyagi rászorulóknak részére ingyenesen vehető igénybe az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál 2022. június 27-én 14.30 és 16.00 óra között az intézményben (8400 Ajka, Móra F. u. 7.). Várjuk az érdeklődőket a járványügyi szabályok betartásával!

Vágányzár

2022. június 18-tól 2022. június 28-ig Pétfürdő – Ajka állomások között végzett pályakarbantartási munkák miatt a Budapest – Székesfehérvár – Szombathely vasútvonalon egyes vonatok módosított menetrend szerint közlekednek. Várpalota – Ajka állomások között vonatpótló autóbuszok közlekednek. A vasútvonal részletes vágányzári menetrendje megtalálható az állomási pénztáraknál, ügyfélszolgálatoknál, illetve elérhető a MÁV DIREKT +36 (1) 3 49 49 49-es telefonszámán és a www.mavcsoport.hu/vaganyzar oldalon.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

június

16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
17-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
19-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
22-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
24-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
26-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

*Az adatok tájékoztató jellegűek

POSTALÁDÁNKBÓL

Herenden járt a Forrás Női Kar

„A zene lelki táplálék, és semmi mással nem pótolható” – Kodály Zoltán

Hagyományteremtő szándékkal május 28-án rendezték meg Herenden a Pesovár Ernő Művelődési Házban a Tavaszi Kórustalálkozót, melyre kórusunk, a Forrás Női Kar is meghívást kapott, ápolva ezzel a már meglévő jó kapcsolatunkat az ottani Predude Női Karral. A kórus a rendezvényre világi dalokból összeállított műsorral készült. A két említett kóruson kívül fellépett még Balatonalmádi Város

Vegyeskara, a Herendi Német Nemzetiségi Dalkör és a Veszprémi Liszt Ferenc Kórustársaság. A művelődési ház megtelt a hallgatósággal, akiktől hatalmas tapsot kaptak a fellépők. A szervezőktől karnagyunk, *Szincsik-Lukáts Fruzsina* emléklapot vehetett át a színvonalas fellépésért. A rendezvény jó hangulatú közös beszélgetéssel, vendéglátással zárult. A kórus következő alkalommal a Keszthelyi Dalnappal lép fel, ahogy egyházi kategóriában énekel.

Kné N. M. kórustag



A Forrás Női Kar fellépése közben

KERTÁPOLÓ

A tárkony, a pótolhatatlan fűszer



A tárkony évelő növény, de a fagytól óvni kell (Fotó: Futó)

■ Az erdélyi konyha egyik leggyakrabban használt fűszere a tárkony. Kellemes, ánizsos illata igazi kulináris élvezetet ad a húsos és a zöldséges fogásoknak egyaránt. Anyira egyedül ízvilága van, hogy nincs is más növény, ami helyettesíteni tudná.

Általában szárított formában használjuk, pedig a friss tárkony íze jóval aromásabb, mint a szárítotté. Feltéve, ha a dédelgetett növényünk francia és nem orosz. Sokáig nem értettem, hogy a bolti zacskós változatnak miért van olyan jó illata és íze, míg az én kertemben lévőnek szinte

semmi... Aztán megtudtam, hogy a tárkony két fajtája ismert az orosz és a francia tárkony, és az utóbbi változat a kedveltebb mert *aromásabb*. Azóta már beszereztem az illatos változatot is, de a régi tárkonybokróm továbbra is illusztris helyen pompázik. Ennek az az oka, hogy ezt a

kis növényt *Trokán Péter* művész úrtól kaptam, amikor egy interjú végén megmutatta a kertjét. Így, hiába orosz, hiába ízletlen ez a növény megmarad dísznek.

De mire is lehet használni ezt a fűszernövényt? Levesekben, főzelékekben, ragukban nagyon finom. A tárkonyos csirkeraguleves teljesen új „értelmezést” kap egy kis friss tárkonytól. Mivel eléggé domináns aromája van, így ügyelni kell az arányokra.

A növény eredetileg Közép-Ázsiából származik. Mivel évelő ezért nem kell minden évben újra és újra elvetni a kertünkben. Meglehetősen nagy helyigénye van, mivel 150 centiméter magasságig is megnő. Legjobban a jó vízelvezetésű talajban érzi jól magát.

Ültetéskor keverjünk egy kevés komposztot a földhöz így biztosítjuk a megfelelő tápanyagot is a növények számára. Ha nem engedjük kiszáradni a földjét, akkor meleg, napos helyeken fejlődik jól. Ősszel vágjuk vissza a növényt, majd jó alaposan

takarjuk be a tövét, mert házában a téli fagyok idején könnyen kifagyhat. Évente többször is betakarítható, azonban közvetlenül a virágzás megkezdése előtt rendelkezik a legmagasabb illóolaj tartalommal.

A tárkonyt kétféleképpen is tartósíthatjuk: szárítással vagy fagyasztással. A legtöbb gyógynövényhez hasonlóan ezt is jól szellőző árnyékos helyre kössük fel kis csokrokban. De le is szedhetjük a leveleket az ágakról, ekkor elég egy tálcára kiteríteni. Figyeljünk arra, hogy túl sok napfény ne érje a leveleket, mert elvesztik ízüket. Ha a levelek már szárazak, finomra őrölve, egy légmentesen záródó edényben jól tárolhatók. Sokan készítenek tárkonyos ecetet. Ez azért is jó ötlet, mivel a savanyú közeg hozza ki legjobban az összes ízarányt és zamatot, amit csak adhat nekünk ez a növény. A kész ecetet salátaöntetekhez, húspácokhoz és mártásokhoz tudjuk felhasználni.

F. P. T. ■

POSTALÁDÁNKBÓL

Ruhabörzénk tapasztalatai

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ Sport u. 2/C. alatti épületében minden hónapban adományosztást szervezünk a segítségre, támogatásra szoruló családok részére.

A társadalomban bekövetkező változásokat az elmúlt hónapok során a börzén is tapasztaljuk. Egyre több rászoruló család érdeklődik a rendezvény iránt, a járásból is egyre többen érkeznek családtagokkal, ismerősökkel. A korosztály is folyamatosan bővül, a kisgyermekes családoktól az idősebb, egyedülálló nyugdíjasig, vagy éppen az önállóan, céltudatosan,

okos mértékletességgel válogató óvodásig mindenkivel találkozunk.

Miközben a ruhák, használati tárgyak, babaápolási termékek, játékok, könyvek között keresgélnek, szívesen meghallgatjuk problémáikat, bátorítjuk őket további segítség igénylésére, felmérjük az igényeket, szükségleteket a további segítségnyújtás, az adott helyzet okozta teher mérséklése céljából.

A családok szokásai gyökeresen megváltoztak, gondolkodásmódjuk átalakult. Korábban csak olyan dolgokat vittek haza, amelyek megtette nekik, vagy éppen az

adott pillanatban szükségük volt rá. Amit később lehetett volna felhasználni, azt elutasították, nem gondoltak a jövőre. Mára megtanultak előre tervezni, szívesen elfogadják a későbbiekben felhasználható ruhadarabot vagy tárgyat, gondolnak arra is, hogy a kicsi gyermek belenő abba a szép télikabátba.

Szeretettel várunk mindenkit a ruhabörzére, melyre legközelebb 2022.07.06-án 7 és 11 óra között kerül sor.

Ezúton köszönjük szépen minden adományozónak a segítségét, támogatást, felajánlást. Továbbra is számi-

tunk Önökre, várjuk adományait.

Szívesen fogadjuk: *tiszta, jó minőségű ruhákat, tanszereket, játékokat, babagondozási tárgyakat, könyveket, háztartási cikkeket.*

Adományaitok előzetes telefonos egyeztetés alapján a Sport u. 2/C szám alatti intézményünkben fogadjuk. Tel: 06-88/508-320, 06-20/418-3144.

Rozmán Gergelyné és Ferencsikné Horváth Edina szociális asszisztensek

A határ a csillagos ég

szintű fizika ismerettel is meg lehetett érteni.

Az első rész a földönkívüli élet létezésének témakörét és az exobolygók felfedezésének mikéntjét, előrehaladását járta körül. Az exobolygók felfedezése az elmúlt években rendkívül nagy ütemben felgyorsult. Míg 15 éve még csak pár tíz ilyen bolygót ismertünk, ma már ez a szám 5000 fölé nőtt. Az ismert Föld-típusú bolygók száma is egyre nő, így a földönkívüli élet valószínűsége is. Az exobolygókat a csillagjuk előtt elhaladva, annak fényerősségének változásával találják meg.

A második rész magáról a kutató szakmáról szólt, bemutatta annak jó és árnyoldalát is. Egy táblázatban összefoglalta nekünk, hogy milyen feladatokból áll egy csillagász élete. Sok helyre utazhat, rengeteg másik kutatóval megismerkedhet, izgalmas pro-



Dr. Szabó Róbert előadását tartja

jektekben és konferenciákon vehet részt. Ugyanakkor az elhelyezkedés a szakmában problémás, mert több a frissen végzett csillagász, mint a kínált munkalehetőség.

Személy szerint hatalmas nosztalgiaiként élttem meg az előadást, mert gyerekkorom nagy részét az ég kémleléseivel töltöttem, és újra felkeltette az

érdeklődésem a téma iránt. Az egyetemi továbbtanulás előtt egy ilyen színvonalas, lebilincselő előadás igencsak elgondolkodtatja a diákokat arról, hogy milyen döntést hozzanak.

*Palkovics Tamás
Ajkai Bródy Imre
Gimnázium*